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	Justitiedepartementet
Inrikesministern	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1988 av Mats Sander (M) Taxiföretag som verkar över gränsen
Mats Sander har frågat infrastrukturministern om han kan utveckla vad som ligger till grund för att taxiföretagen behandlas annorlunda än exempelvis transportföretag vid resa från Sverige till Danmark, och om han på något sätt kan verka för att underlätta för taxiföretag som verkar över gränsen utan att äventyra smittspridningen. Frågan har överlämnats till mig.
Det problem som Mats Sander lyfter i sin fråga handlar primärt om danska inreserestriktioner och tillämpningen av dessa. Inreserestriktioner vid resa från Sverige till Danmark eller till något annat land är ingenting som regeringen eller svenska myndigheter kan styra över – både införande, tolkning och tillämpning av dessa är helt upp till myndigheterna i respektive land. 
Precis som Mats Sander skriver har EU-kommissionen rekommenderat medlemsstaterna att göra undantag för personal inom transportsektorn. Vid inresa till Sverige är också personal som transporterar gods och annan personal inom transportsektorn undantagna från inreseförbudet och kravet att uppvisa ett negativt testsvar för pågående covid-19-infektion. 
Regeringen fortsätter att ha en tät dialog med Folkhälsomyndigheten och följer utvecklingen av smittläget noga, inte minst i våra nordiska grannländer.
Vi strävar alltid efter mesta möjliga dialog med våra nordiska kollegor, och under hela pandemin har de nordiska kontakterna varit täta, både på ministernivå, departementsnivå och myndighetsnivå. Våra länder har olika förutsättningar och har drabbats av pandemin på olika sätt, vilket gör att det är oundvikligt att våra åtgärder till viss del skiljer sig åt.  
Den svenska regeringen gör sitt yttersta för att lösa de gränshinder och problem som uppstår till följd av inreserestriktionerna, samt för en dialog med våra nordiska grannländer om hur dessa så småningom ska skalas tillbaka.
Stockholm den 17 mars 2021



Mikael Damberg
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